

ФУТБОЛ



Центральный стадион имени В. И. Ленина  
БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

46-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

**30**  
АПРЕЛЯ  
1983 г.

**,,СПАРТАК“—,,ПАХТАКОР“**

(МОСКВА)

(ТАШКЕНТ)

Футбол... Вам это надоело?  
Но объясните, отчего  
Весною каждой то и дело  
Мы вспоминаем про него?

...Порой меняли форму клубы,  
Но, право, это лишь фасад, —  
Звучат в душе все те же трубы,  
Как много-много лет назад.

Эти строки из стихотворения известного поэта Константина Ваншенкина как нельзя лучше подходят к сегодняшнему дню, когда на Большой спортивной арене Лужников (впервые в этом сезоне) состоится очередной матч чемпионата страны по футболу.

Нынешний турнир стартовал более месяца назад. И в столице уже проходили игры; а в Лужниках мы были свидетелями отборочного матча европейского первенства между сборными СССР и Португалии. И все же, первая встреча нашего всесоюзного чемпионата на самом главном стадионе страны — это всегда событие особое, и оно надолго запоминается в первую очередь непосредственным участникам футбольного поединка.

Спросите у ветеранов отечественного футбола Игоря Нетто и Эдуарда Стрельцова, Льва Яшина и Никиты Симоняна, Валентина Иванова и Альберта Шестернева: «В каком году и какого числа вы открывали сезон в Лужниках матчем чемпионата страны?» И каждый из них, не сомневаюсь, назовет вам точную дату.

Вот почему мы вправе ожидать от футболистов **московского «Спартака»** и **ташкентского «Пахтакора»**, которые предстанут сегодня перед нами, хорошей, содержательной, быстрой, комбинационной, результативной — так любимой нами игры. И мы всегда готовы воздать должное истинным мастерам кожаного мяча, которые стремятся порадовать нас своим искусством.

Другое дело, что получается это не у всех и не всегда. Но старт нынешнего первенства как раз и характерен тем, что у фаворитов турнира нет спокойной жизни.

### ЭТА НЕОБЫЧНАЯ ТАБЛИЦА

Судя во всему, пример минского «Динамо», сумевшего за короткий срок подняться на высшую ступень пьедестала, оказался заразительным. По пути минчан, много потрудившихся для своей впечатляющей победы, дерзнувших вступить в спор за золотые медали прошлогоднего первенства с динамовцами Киева и Тбилиси, со «Спартаком», нынче идут многие наши клубы, которых перед началом сезона любители футбола не причисляли к претендентам на главные награды.

Но футбол есть футбол, и он таит в себе массу неожиданностей. Впрочем, у футбольной игры есть свои законы, и с поднятой головой покидает поле лишь та команда, футболисты которой всецело отдали себя борьбе, и наградой за это был успех в закончившемся матче.

Именно с таким настроением выходили на поле в апрельские дни футболисты московского «Торпедо» и ереванского «Арарата», ленинградского «Зенита» и одесского «Черноморца», донецкого «Шахтера», ташкентского «Пахтакора», вильнюсского «Жальгириса»...

Как видите, даже новичок высшей лиги — «Жальгирис» не растерялся, попав в столь солидную компанию, не отступил от найденной им своей игры, которая и позволила ему сделать заметный шаг вперед из одной лиги в другую.

Своя игра... Как часто специалисты, журналисты и болельщики связывают с этим понятием успехи того или иного клуба. Действительно, без этой своей, то есть только твоей команде присущей игре, не возможно

рассчитывать на серьезную победу. Практицизм, ставка на оборону развенчали себя, и, похоже, девиз «Атака и только атака!» взят на вооружение сегодняшними лидерами.

Обратите внимание: идущие после шести туров впереди футболисты «Арарата» и игроки московского «Торпедо» забили больше всех мячей в ворота соперников — по девять. А список лучших бомбардиров чемпионата после шести игр возглавляли представители этих клубов — Хорен Оганесян и Валерий Петраков: на счету каждого из них по пять мячей.

Между тем призеры минувшего чемпионата вынуждены были отступить под натиском смельчаков. После 6-го тура динамовцы Минска занимали одиннадцатую строчку в таблице, их киевские одноклубники — тринадцатую, а «Спартак» — четырнадцатую. Каждая из этих команд будет стремиться поправить дела, наверстать упущенное на старте, и в этом отношении сегодняшний матч между «Спартаком» и «Пахтакором» вызывает особый интерес.

### КАК ЖИВЕТЕ, СОПЕРНИКИ?

Еще в прошлом сезоне футболисты «Пахтакора» удивили многих из нас, преобразившись буквально на глазах. Команда столицы Узбекистана заметно стабилизировала свою игру, четко действовала в обороне и активно в наступлении. Не случайно лидер ее атак Андрей Якубик по итогам чемпионата стал его лучшим снайпером.

Первые два матча ташкентцы проводили дома. Их соперниками были футболисты «Жальгириса» и минского «Динамо». В обоих случаях — ничьи (0:0 и 2:2), а затем «Пахтакор» мерялся силами в Донецке с «Шахтером» и победил — 1:0.

В трех последующих турах матчи с участием «Пахтакора» заканчивались с одинаковым счетом 2:1. Правда, в двух из них — в Днепропетровске и в Ташкенте «Пахтакор» уступил «Днепру» и «Черноморцу». Зато во встрече с командой «Нистру» на своем поле ташкентские игроки взяли верх.

Матчи «Пахтакора» увидели непосредственно с трибун стадионов 137 020 зрителей. Перед встречей со «Спартаком» у «Пахтакора» шесть очков из двенадцати возможных при ничейной разнице забитых и пропущенных мячей: 7—7. Столько же очков у динамовцев Тбилиси, «Металлиста», «Днепра», минского «Динамо». «Пахтакор» занимает девятую позицию среди восемнадцати команд высшей лиги.

...Осенью прошлого года «Спартак» в остром соперничестве завоевал бронзовые медали. До золотых ему не хватило совсем немного очков. И как тут не вспомнить, что три очка в матчах первого и второго круга у спартаковцев отобрали именно их сегодняшние соперники — пахтакоровцы.

В новый сезон «Спартак» вступил несколько обновленным. Изменения в основном составе, связанные с уходом группы игроков, разумеется, отразились на весеннем выступлении бронзовых призеров.

Первый матч «Спартак» проводил на искусственном поле спорткомплекса «Олимпийский», где проиграл «Шахтеру» — 1:2. В следующей встрече с «Днепром», проходившей там же, москвичи довольствовались ничьей (1:1). Наконец, в третьем туре спартаковцы порадовали своих почитателей результативной игрой. Они установили пока своеобразный рекорд нынешнего чемпионата, победив в Кишиневе «Нистру» с результатом 6:1. Однако вслед за этим последовала неудача в Одессе, где гости уступили — 0:1.

Свой последний матч «Спартак» проводил в Москве на стадионе «Динамо». Он встречался с другим старожилом высшей лиги — столичным «Динамо». За девяносто минут игры, несмотря на все усилия соперников, мяч ни разу не побывал в воротах спартаковца Дасаева и динамовца Прудникова (в прошлом сезоне мы его могли видеть в воротах «Спартака»).

После 5 встреч у «Спартака», так же как и у динамовцев «Киева», — 4 очка (забито по 8 мячей, пропущено 5, больше всех забил Родионов — 3 гола).

«Спартак» находится сейчас в поиске. Он ищет оптимальные сочетания в линиях, ищет свою игру, которая отличала «Спартак» в последние сезоны.

Удивляться этому не придется, если напомнить, что сегодня мы видим на поле в спартаковских футболках несколько новых игроков: защитников Милещкина и Базулева, полузащитника Гладилина, нападающих Дубинина и Русяева... У них разный возраст, разный опыт выступления в большом футболе, и, конечно же, требуется время, чтобы новички нашли общий язык со своими партнерами.

В этой связи каждый матч для «Спартака» имеет чрезвычайно важное значение. Не исключение и сегодняшний — с «Пахтакором».

### ДАВАЙТЕ ДРУЖИТЬ!

Имя драматурга Исидора Владимира Штока хорошо известно не только знатокам театра, но и знатокам футбола. В его пьесе «Ленинградский проспект» один из героев — футbolist. И уже, судя по этому, можно сделать вывод: драматург не равнодушен к популярной игре.

— Меня восхищает в футболе — разнообразие комбинаций, — сказал однажды И. В. Шток. — Нетерпимость же к «чужим» и всепрощение к «своим» — вот, что возмущает в нас, болельщиках.

Настоящий болельщик... О, он бескорыстен, терпелив, добр. И рыцарь в такой же степени, как любимые им спортсмены...

Не правда ли, замечательные слова!

Л. Трахтенберг

### СОСТАВЫ КОМАНД

#### «СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев  
№ — Андрей Михалычев  
№ — Борис Поздняков  
№ — Сергей Базулов  
№ — Евгений Милешкин  
№ — Олег Романцев  
№ — Евгений Кузнецов  
№ — Михаил Русяев  
№ — Эдгар Гесс  
№ — Юрий Гаврилов  
№ — Федор Черенков  
№ — Сергей Родионов  
№ — Владимир Сочнов  
№ — Сергей Шульгин  
№ — Валерий Гладилин  
№ — Геннадий Морозов  
№ — Михаил Дубинин  
№ — Юрий Резник

Капитан — О. Романцев

Ст. тренер — К. Бесков

Матч состоится в борту всесоюзной категории Александр Богомазов (Фрунзе) в воротах вратаря: судья республиканской категории Валерий Ананиашвили (Тбилиси) и судья всесоюзной категории Константин Вихров (Киев).

О назначении менеджера и номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

#### «ПАХТАКОР» (Ташкент)

№ — Александр Яновский  
№ — Владимир Николаев  
№ — Валерий Якимцов  
№ — Мустафа Белялов  
№ — Александр Журавлев  
№ — Геннадий Денисов  
№ — Хусан Байметов  
№ — Сергей Бондаренко  
№ — Андрей Якубик  
№ — Игорь Иванов  
№ — Нуридин Амиев  
№ — Марат Кабаев  
№ — Алексей Петрушин  
№ — Дмитрий Огай  
№ — Виталий Жилкин  
№ — Александр Волков  
№ — Юрий Гада

Капитан — А. Якубик

Ст. тренер — И. Секеч



Отдел информации, печати и рекламы